

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de思想家 generales - Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Viernes 30 de Diciembre de 1.932

Número 24.832



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. RAMON DURBAN OROZCO

Abogado y ex alcalde de esta capital

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EN LA TARDE DEL DÍA 22 DEL ACTUAL A LOS 65 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su Director espiritual, su desconsolada esposa doña Rosa Quesada Algarra hijos don Francisco y don José hermanos doña Dolores (ausente) y don Salvador; hijas políticas doña Clotilde Córdoba Gómez y doña María de los Dolores Pérez Rodríguez, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadoras encomiendan su alma a D. N. S. y asistan al funeral que en su sufragio se celebrará el día 31 del corriente mes a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Homenaje a D. Ramón Durban Orozco en la forma más simple

después cuando vienen. Pero la atravesamos, al dedicarse a gozando imaginación, que se llama la loca zar cuanto puede sin pensar en de la cosa, no puede estar parada modo alguno en reservas, no y no se contenta con vivir el presente, sino que quiere escrutar también el porvenir.

AL PASAR

¡SE VA EL 1932!

— San Silvestre, dí ja las llaves y vete — dice el rey.

Con el citado tanto se irá mañana noche, a las 12, el año 1932, el que nos deja muchas calamidades y desdichas.

Incendios, huelgas, saqueos, asesinatos y otras muchas desgracias por ha proporcionado el 1932, teniéndose en constante alarma, a la que no estábamos acostumbrados, todo por falta de energía para imponer castigos. ¡Que descanso en paz y seale la tierra leal!

La vida del año nuevo es una página en blanco, pues nada podemos adelantar, como es consiguiente, sobre su actuación, aunque los augurios de una profetisa son de que nos trae horrores.

Mas no adelantemos sucesos deseables y prestémonos a cada cortesía y agradecidos a la visita del 1933. Cuando vaya sando su reinado lo juzgaremos, especialmente la juventud es la más decidida en estos tiempos que

E. B.

EN LAS POSTRIMERÍAS

Se está ya agotando este año vez en cuando unos días de cen de vida que el destino respetó. Pielón. El mundo está así que lo Siempre es motivo, y motivo bien que uno quiere, otras no lo de justifican, el ver terminar un año y comenzar otro. Y es que no pedimos dejar de tener ilusiones, que son las que nos alestan. El año termina con las gafas en que corren, no nos falta el buen humor. Nos parece muy bien, porque siempre se celebraron las Navidades; pero en las presentes se han introducido otras días de descanso, que hacen que sea mayor el número de ellos. El miércoles nos encontramos con la soledad de que los peluqueros habían dado la «inocentada» a sus clientes, cuando establecimientos se encuentran con las puertas herméticamente cerradas. Durante la Pascua hemos tenido que conformarnos con comer pan duro, pues, como en los años anteriores, los padres han querido gozar de su asusto durante tres días seguidos. Y ahora, como apéndice final, tenemos en perspectiva los días 30 y 31, porque también otras clases comerciales quieren holgar, haciendo con el presente del domingo otra nueva Pascua.

Si esto no es divertirse, no sabemos entender lo que se pasa el tiempo, suprimiendo el trabajo esculpidavo, precisamente en estos tiempos de la República de trabajadores. Pero en fin, esto es un deseo que desean los que tienen asegurado el trabajo. Lo contrario de lo que desean los que no lo encuentran. Estos se verían bien satisfechos con encontrar de

Parque de otro modo, si la vida estomática en serio, sería en verdad cosa de recoger a cada momento de ella. Es preciso echar un velo, y un velo bien tupido sobre todas las calamidades que se nos presentan, que no son pocas.

El otro día nos decía un amigo, que no debíamos mirar el el porvenir era más o menos obscuro, si nos pedía traer más grandes calamidades de las que hoy tiene el presente, que bastante tensión con oírlas estas últimas. Y en verdad que tenía razón, porque eso de sentir las cosas antes que lleguen es sentirlas por partida doble, esto es, antes de venir y

después, agazapada en el rincón de una alta y empinada ladera, se llega por un camino de herradura trazado en violentos y continuos zig zags: no es cómoda ni fácil la comunicación, y esto, por si solo, es signo revelador de pobreza.

El terreno formado por la descomposición del granito, está constituida por elementos en general gruesos: la piedra del subsuelo: figura por un lado y otro en cebos y lanchas más o menos gruesas, pero tan frecuentes, que hay parajes en que sólo quedan disponibles para el cultivo pequeños cercos o rincones, de perfil irregular, de tierra suelta, de poco fondo y costoso laboreo.

Componen el pueblo 150 vecinos, de los cuales 25 —los más jóvenes— labran sus quincuas con ganado vacuno de pequeña alzada. El resto lo hace con burros, también de edad madura, bien disponiendo cada vecino de una pareja de estos animales o de media, en cuyo caso completa la yunta con media de otro vecino. Sin embargo, todos son más o me-

nos propietarios; sólo habrá una docena de frútiles, a quienes pueden considerarse como obreros únicamente. Los demás son a la vez propietarios y obreros de si mismos, conservando su propiedad en pequeños huertos que tienen todos, en algunos casos que tiene la mayoría, en un poco de viña y en tierra labrada para una o media pareja de burros el que menor; lo que no es mucho ciertamente, ya que con una yunta de estos animales no puede labrarse más extensión que la precisa para la siembra anual de cuatro fanegas de trigo, que en lo mejor se cultivan en alternativa trienal, de barbecho, patatas, trigo; y otras cuatro de centeno, que se siembra, en lo más malo cada tres años.

Tales cultivos vienen a dar, un año con otro, 450 a 550 kilos de trigo por hectárea, 580 de centeno y 850 a 1.100 de patatas.

La ganadería la constituyen unas 1.800 ovejas, 400 cabras, 225 cerdos, 150 cabezas de vacuno, 20 de caballar y 140 de asno.

Para mantenerse y ayudar a man-

tener, este ganado, tiene el pueblo una pequeña dehesa comunal, en la que crecen, entre fresnos, rebos y encinas y alcornocales, más de 2 000 árboles, que proveen de leña a las lumbres hogareñas; y en la que se mantienen 50 o 60 cabezas de ganado de labar y otras tantas ovejas desde primero de mayo a fines de noviembre, y 200 ovejas y 100 cabras durante diciembre y primera quincena de enero, por precisos datos moderados que, en mis tiempos, no pasaba de 2 pesetas por cabeza y año para el ganado menudo, 4 para el asnal y 16 para vacas y caballerías.

La vida es allí sombría y dura. Si bien no se sabe lo que es hombre, se carece de toda comodidad y aún de la mayor parte de los cuidados que como indispensables se tienen en la ciudad. Con las pecas patatas, verduras de los huertos, leche abundante y barata, pan que en el pueblo se cuece y en un pequeño molino se maquila, y en el verano la carne de alguna oveja o alguna cabra, mis coterráneos tienen resuelto el problema del sustento; y nada más.

La riqueza—de alguna manera hay que llamarla—está bien repartida; el único riquillo del pueblo—la igualdad absoluta no es de este mundo—no tendrá por encima de 100 000 pesetas, y se considera enviable la posición de los que tienen por valor de 10 a 15.000. En cambio, no existen pobres de solemidad, ni hay crisis de trabajo, ni se sabe de paro obrero, ni de todos estos problemas hablamos, angustiosos y difíciles que plantea el hambre cuando el trabajo falta.

Así en mi aldea, y así son la mayoría de las aldeas de España, y es a través de esta aldea y de estos agricultores de media yunta de burros, que labran cuatro fanegas de trigo y cuatro de centeno, como veo yo la agricultura del setenta por ciento de mi país y tiene sus palpitaciones sociales.

Y yo me pregunto: En mi aldea, donde la propiedad está dividida, y la riqueza repartida, y no hay pobres ni ricos, amos ni criados, ¿puede considerarse resuelto el problema agrario y por hecha la reforma agraria? Si es así; si es esa nivelación social la que se busca, ¿puede presentarse mi pobre pueblo como un modelo de felicidad y bienandanza, que los demás deben imitar y que la nación debe realizar, cueste lo que cueste, entra enteriores de muerte y sangre de revolución?

Y si, por el contrario, mi aldea querida no ha hecho aún su reforma agraria, ¿quieren explicarme, los que lo sepan, en qué puede constatir esa reforma y cómo se logra donde de cada tres acres una hectárea de tierra 600 kilos de centeno?

CAMPESINO

Don Indalecio y los ferroviarios

El mentidero político que se puso de moda con la República—el

hall del Palace Hotel—y hasta el se ven monopolizados en los pueblos, encinas y alcornocales, más sentes momentos por el tema ac-

de 2 000 árboles, que proveen de leña de la amenaza de huelga fe- leña a las lumbres hogareñas; y proviaria.

en la que se mantienen 50 o 60

cabezas de ganado de labar y otras

tantas ovejas desde primero de

mayo a fines de noviembre, y 200

ovejas y 100 cabras durante di-

ciembre y primera quincena de

enero, por precisos datos moderados

que, en mis tiempos, no pasaba

de 2 pesetas por cabeza y año pa-

ra el ganado menudo, 4 para el

asnal y 16 para vacas y caballe-

rias.

Esta opinión contrasta notablemente con un pasquín indignado que de la noche a la mañana ha aparecido en todas las esquinas de Madrid y por el que se anuncia que los presuntos huelguistas man tendrán un criterio intransigente en lo que se refiere a sus «derechos».

Tamafía propaganda de la huelga, semejante insistencia en la amenaza, le restan importancia al movimiento. Cuando estas acti-

tudes se anuncian ruidosamente,

aunque de forma tan inconcreta

y disimulada como la que ahora

estamos comentando, cabe espe-

rar, que no sucederá nada terrib

le. Las huelgas serias y graves

siguen un trámite mucho meno

ruidoso y siempre más fulminan-

te.

La cuestión ferroviaria se es- trella una vez más con la elección de los números que dan Indalecio Prieto, en su reciente discurso, acaba de esgrimir con maestría insuperable.

La actitud del señor Prieto es- tá siendo en estos días la máxima atracción política de actuar. Qui- zá por vez primera las derechas comienzan a ver en hombres de extrema izquierda, auténticas si- luetas de gobernantes.

El ministro de Obras Públicas, que se halla actualmente respaldo- do por la doble autoridad de la razón y de un partido tan nume- rosos como el Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores, acaba de apuntarse un éxito indiscutible en el sentir de la ma- yoría de los españoles, que ya ha ce tiempo vienen sintiendo la nos- talgia de los jefes energicos y conscientes.

Mientras los extremistas—los partidarios del todo o nada—no encuentren el procedimiento de repetir el milagro de los panes y los peces, ni las Compañías po- drán humanamente complacer es- ta vez a sus obreros, ni la huelga, en caso de producirse, tiene otra perspectiva que el fracaso.

A. I. ARCO

cada, Ortiz Estrella, Callejón López, Pérez Almanza, Limenes, Miras Casas, Pérez Mota, Pérez Burgos, Vázquez Maldonado, del Pino, García Alonso, Compan, Torres Mullor y Matos; filtrados para poder reunirse.

Como no lo hicieron después de tanto esperar, acordaron asistir a las diez de la noche para con- tinuar la tarea.

DEPORTES

FUTBOL

Como ya teníamos indicado, pa- sado mañana, domingo festividad de primera de año, en el campo de fútbol de la Sociedad Athletic, F. C. encabezado en la Ciudad Jardín, se celebrará el encuentro más emocionante del actual campeona- to que juega esta Sociedad, ya ha de disimir la contienda frente a un equipo que como el Unión Deportiva de Mula, constituye una de las más potentes de entre los que toman parte en este torneo.

A más, el último encuentro que el Athletic mantuvo con este Club, en su campo, a parte de lo prodigio que faé en accidentes, costó a los Athleticos confirmarse con un empate, y como la igualdad en puntuación se mantiene para estos combatientes en el transcurso del campeonato, el interés para ellos por lograr la victoria es grande, y de aquí que surja ese máximo interés que este en- cuentro ha despertado en la afi- ción almeriense y que todos de es- ta manera vemos.

El U. D. de Mula, alineará a Ja- nús, Arturo, Nicetás, Alonso, Selva, Baños, Berenguer, Cellado, Cuesta, Alvarito y Malice.

Los colores del Athletic serán defendidos por los mejores elem- entos de todos los que hoy cuen- ta esta Sociedad y que estén dia- posibles para este encuentro.

Este dará comienzo a las tres en punto y será arbitrado por un colegiado de la región murciana.

Es seguro que el público alme- riense siempre noble y hospitala- rie acuda este día a preferenciar el encuentro para animar a los suyos y demostrar su gran capaci- dad deportiva.

UNA VELADA

Asociación de San Etanislao

Reformatorio de Asistencia Social la misma cantidad y para la profesora de la Academia de corte de la Escuela de Artes y Oficios mil.

La sesión de ayer

La conducta de ciertos conceja- les no tiene explicación con no asistir a las sesiones del Ayunta- miento, ni aun en las que se dia- cuten los presupuestos, asunto que no puede ser más importante para el vecindario.

La sesión de ayer tarde no pudo celebrarse por falta de número de ediles, teniendo que retrasarse los que asistieran después de esperar más de dos horas. Las censuras a sus compañeros fueron grandes por la falta de asistencia y tenían muchísima razón. Valiera más que renunciaran al cargo y así a na- die perjudicarían.

Algunos de los asiduos asisten- tes decían que quizás no volvie- rían al Ayuntamiento si este es- tado de cosas continuaba.

Por lo pronto, el señor Limenes presentó ayer la dimisión de ve- cal de Hacienda.

Los concejales autonómicos hicie- ron saber que a la sesión de ayer no asistirían y que a la de hoy si se les convocaba acudirían, para presentar una moción que no pu- do averiguarse de qué se trataba.

Los que asistieron fueron, ade- más del alcalde señor Oliveros Ruiz, las señoras Sánchez Mon

He aquí el programa de la ve- lada teatral organizada por esta Asociación, en honor del Niño Je- sús, y que se celebrará hoy a las cinco y media de la tarde:

I. Sinfonía.

II. «Un oficio para el Niño Je- sús».

III. Intermedio musical.

IV. «El médico cazador», po- sia de Vital.

V. «El médico a palos», come- dia en tres actos, en prosa, origi- nal de Modesto H. Villaescusa.

VI. «Vamos a cuentas», mon- logo.

EL TIEMPO**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

| | |
|--|-------|
| Presión media del dia... | 767.8 |
| Temperatura máxima... | 16.4 |
| Isom. mínima... | 7.6 |
| Isom. media... | 12.0 |
| Isom. máxima al sol... | 22.7 |
| Humedad relativa media... | 81 |
| Evaporación en 24 h... | 1.2 |
| Lluvia en 24 horas, litros per metro cuadrado... | 0.0 |
| Viento dominante... | S. V. |
| Viento en metros per segundo... | 5 |

Nubosidad semi despejada o ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 29 DE DICIEMBRE A LAS 7 HORAS:

Al occidente de las islas británicas se halla el centro principal borrascoso, que ya predice vientos del Sur y lluvias en el Archipiélago inglés.

Va desapareciendo el anticiclón de la península ibérica.

Todavía persisten en la península de los Balcanes el centro de altas presiones señalado hace varios días.

Aumenta la nubosidad por todas partes y en España se mantienen las nieblas.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 20 en Tarifa y mínima 6 bajo cero en Cuenca.

En Madrid la máxima 29 y la mínima 0.3 bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 30 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia vientos del Sur y lluvias.

Centro y Extremadura vientos flojos y moderados de la región del Sur, cielo nuboso y ligeras lluvias.

Resto de España vientos flojos variables y tiempo de cielo nuboso.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 25.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 373 niños, 380 adultos y 4 transeúntes.

Raciones de leche, 100.

Esfuerzos atendidos en el Dispensario antitracomatoso, 78.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Axe Mendi», de Alicante, con 4 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Remolcador danés «Geir», para Cádiz, con su equipo.

Vapor español «Axe Mendi», para Málaga, con carga y pasajeros.

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 29

La Mutualidad benéfica de Prisiones

El ministro de Justicia señor Albornoz, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial, haciéndoles entrega de la copia del texto del decreto por el que se reforma el Reglamento de la Mutualidad benéfica de los funcionarios del Cuerpo de Prisiones.

Desaparecen en el nuevo Reglamento las citas que contenía en tiempos del régimen monárquico y se la desliga de la sumisión a que estaba sometida respecto del ministerio de Justicia y la Dirección general de Prisiones.

A dicha Mutualidad se le concede ahora la protección oficial, pero sin limitarla en su desenvolvimiento.

Se amplian los medios de vida de la Asociación admitiéndose como socios a los funcionarios modestos que antes no habían servido en las Prisiones tenían este beneficio, como los practicantes de Prisiones.

Se incrementa la cuantía del socorro a las familias de los mutualistas en los casos de fallecimiento.

También se establece un amplio sistema de préstamos y se crean pensiones a huérfanos que permitirán la educación e instrucción de los mismos.

Los cargos del Consejo directivo se proveerán mediante nombramientos que se harán automáticamente.

Establishense en fin auxilios permanentes para los funcionarios que tienen haberes pasivos exiguos y que no pueden por tanto atender a sus necesidades.

Reorganización del Cuerpo de Prisiones

También fué facilitada a la prensa el texto del decreto reorganizando el Cuerpo de Prisiones.

Se clasifican en tres grupos: servicio intenso, corriente y atenuado.

Se incluyen en el primer se entenderá que renuncian a grupo a las prisiones de Burgos, Cartagena, Chinchilla, Figuera, Puerto de Santa María, Valencia, Dueso, Reformedores de Alicante, Ocaña y Cárcel de Madrid, Barcelona, Valencia, Badajoz, Bilbao, Cádiz, Córdoba, La Coruña, Granada, Huelva, Jaén, Málaga, Oviedo, Sevilla, Zaragoza y Canarias.

En el segundo grupo figuran Albacete, Alicante, Almería, Burgos, Cáceres, Castellón, Gerona, León, Lérida, Logroño, Lugo, Murcia, Orense, Palencia, Palma de Mallorca, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, San Sebastián, Santander, Tarragona, Toledo, Valladolid, Zamora, Guadalajara, Málaga, Gijón, El Ferrol, Jerry de la Frontera y Vigo.

Y en el tercer grupo, que figura las restantes, no aparece ningún funcionario referente a las Secciones técnicas.

El auxiliar del Cuerpo de Prisiones podrá ascender sin avisar a la Comisaría, a pesar de haber servido en las Prisiones de una de las cárceles que figuren en el primer grupo.

No podrá nombrarse inspector de servicios ninguno jefe sin ejercer por lo menos cinco años efectivos como director de una de las cárceles que figuren en el primer grupo.

Para ser nombrado jefe de una Prisión de partido, también precisa servir dos años en una de las cárceles anotadas en el primer grupo.

Se exceptúan a los mayores de 55 años y aquellos que prueben que no estuvieron sirviendo por causas ajenas a su voluntad.

Los funcionarios de Prisiones de los grupos segundo y tercero podrán solicitar destino.

no en el primer grupo.

los ascensos.

Se establecen reglas para los concursos de méritos y la provisión de vacantes.

Hallazgo de una bomba

En un solar de la calle de Atocha, esquina a la de Carreras, donde se realizan obras de derribo para construir la que ha de ser Plaza de Benavente, fué hallada esta mañana una bomba.

El artefacto tenía forma de piñón.

Parece que la bomba fué arrojada la noche anterior al solar por encima de la valla que lo limita.

Créese que no existía en el autor o autores del hecho intención de que explotase, ni se trata tampoco de un acto de sabotaje, sino que la lanzó una persona que quería desprendérse del enojoso artefacto.

Se trata de una bomba de mano.

El encargado de la obra logró el hallazgo, realizándose pesquisas para el esclarecimiento del suceso.

Firma de Agricultura

El ministro de Agricultura sometió esta mañana a la firma presidencial varios decretos que han sido sancionados, por los que se concede el ascenso a diversos funcionarios del Cuerpo de ingenieros agrícolas.

La ley de Presupuestos

La «Gaceta» de hoy publica la ley aprobatoria de los presupuestos del Estado para el ejercicio de 1933.

Dimisión admitida

En virtud de un decreto que publica hoy la «Gaceta» ha sido admitida la dimisión presentada por don Antonio Fabra Rivas del cargo de director general del Trabajo.

PERPEN

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

EN LA AVENIDA

Concierto musical

—o—

Esta mañana, de once a una de la tarde, dará la Banda municipal un concierto en la Avenida de la República, ejecutando el siguiente programa:

«Domingo Ortega», paso doble. Ladeante.

«El Baile de Luis Alonso», intermedio. — Jiménez.

«Enseñanza libre», selección (a petición). — Jiménez.

«Homage a Chapí», fantasía. San Miguel.

«Sangre de Artista», paso doble. — Texidor.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de erina
Consulta: de 10 a 12.Económica: de 2 a 3.
Glorieta de S. Pedro, número 5.

ENTREGA DE ROPAS

Obra humanitaria

—o—

Ha comenzado la Asociación de Asistencia Social a proporcionar vestidos de invierno a los niños acogidos a sus comedores.

Esta entrega, para su mayor eficacia práctica, se ha comenzado a realizar de la siguiente forma:

Efectuado el censo de niños, en cuyos primeros lugares figuran los abandonados y huérfanos de padre y madre, se les cita por orden de lista durante las horas de comida, para que los menobrados se personen en el domicilio social a las tres de la tarde. Cada tarde se citan de 25 a 50. Personados, se les prepara un bafio individual; una vez pelados y bien aseados, se les viste con el equipo asignado a cada uno, según su edad y talla. La ropa inservible se les inutiliza. Se les anota el equipo en su expediente personal y al chico se le hace ver los beneficios del aseo y de conservación de la ropa por consejos prácticos.

De esta forma se evita el que algunas familias a quienes se les entregara la ropa la pudieran vender o empestar, privándoles inconscientemente de tal beneficio, tan útil en la presente época.

Los señores vocales de la asociación asisten personalmente a este equipado de niños, y cuantos particulares deseen cooperar al acto, tienen un perfectísimo derecho a garantizar con su presencia y fiscalización la justicia del censo efectuado.

Para la tranquilidad de todos los acogidos, hacemos público que no se apresuren manifestando temores infundados de que se les privará de equipos completos, ya que se han adquirido los necesarios para vestir a todos los inscritos en el censo respectivo; pero la buena organización exige seguir un riguroso turno, donde tie-

n preferencia de prioridad los niños huérfanos abandonados, sin que ello implique más derecho, toda vez que para todos los efectos de comida y repas se trata exactamente igual.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Salvador Salvador Fernández Manuel García López, Antonio Venteo del Agua, Ramona Maillo Sánchez y Francisco López López.

DEFUNCIONES.— Rosalia Acién Gaitán, de 76 años, de asistencia; Antonio Gómez Herrera, de 26 meses, de bronquitis; María Morales Padilla, de 14 meses, de bronconeumonía; Antonia Salmerón López, de 34 años, de sifilis.

MATRIMONIOS.— Emilia Toressano del Agua con María del Rosario Boalillo Martínez y Manuel Prieto López con Matilde Martín Rueda.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. - Almería**Publicaciones****«Nuevo Mundo»**

Con el título ¿Existe realmente la mujer fatal?, inicia esta semana una serie de reportajes sobre la influencia maléfica de la mujer con opiniones de Benavente, Berriás, Margarita Xirgu y otros expertos auscultadores del alma femenina.

También son interesantes las siguientes informaciones: «El adiós de Barcelona a Vives». «Por qué los norteamericanos no tienen esparranzas de beber hasta marzo, a pesar de Roosevelt». «Centenario de Bjoerzen». «La reacción de Paris ante las deudas de guerra».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

S. STRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Vides americanas

Se sirven toda clase de pedidos de las variedades siguientes o de las precisas

161-49 - 41 B. - 420 A. - Richter,
3309, - Lot - Teleki

DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

Noticias mineras**Nuestra zona minera**

La extensión superficial de la zona minera del término municipal de nuestra capital, es de 437 hectáreas, equivalente a 4 370 000 metros cuadrados.

Registro minero

En el Gobierno civil se solicitó ayer por don Bernabé Mejía Rejo, la propiedad de 150 pertenencias de mineral de petróleo, con el nombre de «Voluntad», situadas en los parajes Alquian y Las Atachas, del término municipal de esta capital.

Mercado de minerales

Plata.— Cerró la semana en Londres a 16 11 16 peniques onza al contado.

Cinc.— Las transacciones de este mineral continúan en aumento, con el consiguiente alza de cotización.

El volumen de compras para el pronto envío continúa siendo bastante amplio, y, al parecer, los transformadores de metal se encuentran desprovistos de «stock», y han cursado urgentes órdenes.

La corriente de negocios del cinc electroítico es muy satisfactoria; en cambio la industria de la galvanización parece recibir menor número de demandas, si bien se cree que solamente se trata de una fase transitoria.

El cinc cotizóse en Londres durante la pasada semana a libras 15 5 16 tonelada para toda clase de operaciones.

Pomo.— Según declaraciones del presidente del «Mining Trust», el plomo es el mineral cuya cotización tiene mejores perspectivas, ya que la producción está equilibrada con el consumo y los «stocks» no aumentan.

En el año actual la producción de este mineral será aproximadamente de 1 150 000 toneladas métricas, contra 1 608 000 que se produjeron en el año 1931.

En el mercado de Londres la cotización del plomo cerró a libras 11 1 16 tonelada al contado, y a 11 7 16 a plazo.

Boletín Oficial

—o—

Extracto del correspondiente al día 28:

Circular del Gobernador civil recordando a los alcaldes de la provincia la remisión de los estados a que se refiere una circular publicada el día 12 del actual.

— Anuncio de oposición a la pla-

za de medice titular secretario municipal de raudal de Mora de Ebro (Tarragona).

— Llamado de la plaza de dibujante y arquitecto en la Estación de Horticultura y Escuela de Jardinería de Aranjuez (Madrid).

— Compración de pezas y medidas en esta capital desde el 2 al 15 de Enero de 1933.

— Efecto de subasta del Juzgado de primera instancia del distrito de la Audiencia de esta capital.

— Edictos de los Ayuntamientos de María, Darrical, Ricla, Alcántar y Vera.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

PARA 1933

Concurso internacional para canto y piano

—o—

El gran éxito del concurso para canto y piano celebrado durante las semanas festivas en 1932 y concursado por 700 participantes de 42 países, era la causa de que la Sociedad «Wiener Festausschuss», repitiera esta representación como concurso para canto y piano, entre el 26 de mayo y 16 de junio de 1933, bajo la protección honoraria del alcalde de Viena.

El Comité ejecutivo bajo la dirección del director de la Ópera Nacional Clemens Krauss, como presidente de los árbitros internacionales, acaba de publicar las condiciones del concurso.

El concurso para canto comprende dos grupos: ópera y concierto; a los concurrentes de piano les árbitros les prescribirán ciertas obras de la música clásica y moderna.

La edad de los concurrentes está limitada entre 16 y 30 años, para el canto entre 15 y 30 años. Cabe mencionar previo de la dirección del concurso, se admitirán excepcionalmente también pianistas menores de 16 años, pero estarán sometidos a restricciones de los premios.

La capital de Viena ha dedicado como en el año pasado, la suma de 20.000 chelines austriacos para premios.

Además se otorgarán medallas de plata de plomo y otros premios de personas particulares. Como el concurso coincide con las semanas festivas de Viena, los concurrentes extranjeros tendrán la ocasión de asistir a representaciones, especialmente excelentes de la música vienesa.

La ejecución del concurso está, como en el año pasado, a cargo del «Wiener Festausschuss». Viena VII. Messepalast, el que proporcionará todas las informaciones y prospectos.

Número de ocho páginas

De la Diputación

Otra nota oficial

En la Diputación provincial fue elitarse ayer a los periodistas la siguiente nota:

«Al presentarse en el día de ayer en las oficinas de la recaudación del impuesto el funcionario designado para intervenir la recaudación se le pusieron algunos inconvenientes por los empleados del gestor, lo que dio motivo al levantamiento de la oportuna acta notarial. Al comunicarle hoy lo ocurrido al presidente de la Diputación señor Fernández Moratalla, éste ha reiterado las instrucciones que tenía dadas, ordenando al mismo tiempo que de seguir ofreciendo resistencia el gestor a la intervención se pase el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

Para intervenir la recaudación en los pueblos se ha solicitado del Excelentísimo señor Gobernador civil, comuníquen a los alcaldes las instrucciones dadas por la intervención de la Diputación.

En el enojoso asunto del requerimiento notarial hecho por los abonadores de los establecimientos benéficos para el pago de sus créditos atrasados, el presidente hace constar que este caso de retiro se encuentra previsto en el pliego de condiciones con arreglo a cuya base quince, si el pago a los abonadores se demora más de dos meses a partir de la apreciación de sus facturas por la Comisión gestora sólo tendrán aquéllos derecho al abono de intereses de demora a razón del cinco por ciento anual, sobre la cantidad demorada.

Este pliego de condiciones se publicó en la «Gaceta de Madrid» el 25 de diciembre de 1931 y fue aceptado por los contratistas al firmar sus contratos.

Además en el día de hoy han quedado saldados los créditos precedentes del mes de octubre que aún no hace mes y medio que fueron aprobados por la Comisión gestora».

Importante organización

sistema moderno, necesita personas ambos sexos, desempeñar cargos oficiales y domicilio particular en todas capitales, pueblos, cabezas de partido y colonias. Dirigirse por escrito a

Centro Administrativo Intercolonial, apartado 84. Valladolid.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Acusación retirada

Ayer se celebró ante el tribunal de Derecho la vista de una causa seguida en el Juzgado de Purchena, por el delito de tenencia de armas.

Terminada la prueba testifical, el fiscal retiró la acusación, que dando el juicio conclusivo para sentencia.

Vista de pleito

También se vió ayer el pleito

Motores de aceites "CROSSLEY"

Motores eléctricos

Grupos para elevar aguas

Motores y grupos a gasolina

MOTORES MARINOS

Dirigirse a Vicente Aznar

Mendez Núñez, 16.- ALMERIA

de divorcio número 10 iniciado en el Juzgado de Casas, quedan do a resolución de Tribunal.

Vicesecretario

Por el Ministerio de Justicia ha sido nombrado vicesecretario tercero en comisión, a don Francisco Balcázar Benavides, oficial segundo de Sala de esta Audiencia, donde continuará prestando sus servicios.

Nuestra enhorabuena a tan competente funcionario.

Absolución

Ha sido fallada la causa número 286 de 1932 del Juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo al procesado José Vicedo Berenguel del delito de tenencia de armas de que era acusado.

PARA LA PENINSULA

Organización del Ejército

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», del día 28 publica las plantillas para la organización del ejército de la Península.

El ejército estará constituido por 18 generales de división y 65 de brigada. El número de jefes, oficiales y suboficiales será de 7.773, cuya distribución por Cuerpos es la siguiente:

Estado Mayor, 168; Infantería, 2.994; Caballería, 533; Artillería, 1.332; Ingenieros, 651; Jurídico, 70; Intendencia, 513; Intervención, 134; Sanidad (Medicina), 552; Sanidad (Farmacia), 104; Veterinaria, 195; de cualquier Arma o Cuerpo, 476 y directores de música, 51.

Suboficiales y suboficiales. Total, 4.088. De ellos, 1.959 de Infantería; 215 de Caballería; 1.043, de Artillería; 405 de Ingenieros;

83 de Intendencia; 75, de Sanidad (Medicina), y 308, de Aviación.

Subdirectores de música, 51, distribuidos así: 48 de Infantería; uno de Caballería, uno, de Artillería, y uno, de cualquier Cuerpo.

Personal de tropa en sus diversas categorías, 109.607 hombres, que se dividen de la siguiente forma.

Infantería, 50.887; Caballería, 7.357; Artillería 23.206; Ingenieros, 9.591; Intendencia, 9.017; Sanidad, 2.421; de cualquier Arma o Cuerpo, 289, y de Aviación, 3.837.

La Banda Republicana estará compuesta por 60 profesores musicales, cuatro tambores profesionales y cuatro ordeanzas.

Botica Central DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA.

GACETILLAS

Futuro enlace

Por nuestro paisano el ingeniero don Ángel Ochotorena Trajillo y para su hijo don Ángel, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita granadina Genaro Ruiz de Peralta y Anguita.

La boda se celebrará en el próximo mes de enero.

Feliz viaje

Para Madrid, Bilbao y Barcelona, donde embarcará para Málaga, salió ayer tarde nuestro paisano

Aceite fino de Santillana

el mejor de Andalucía

Medio grado de acidez (garantizado)

| | |
|---------------------------------|----------|
| Lata de una arroba | Ptas. 25 |
| “ de media id. | “ 13 |
| “ de un cuarto arroba | “ 6’75 |

Devolviendo los envases, se abonan

Dos pesetas en lata de arroba y una peseta en lata de media arroba y de cuarto

Depósito: CASA LOSANA, Avenida de la República, núm. 9

ro el secretario de Embajada, vicecónsul de España en Filipinas, don Andrés Rodríguez Ramón, a quien deseamos un feliz viaje.

Alistamiento de mozos

El próximo domingo se celebrará en el Ayuntamiento el alistamiento de mozos del reemplazo de 1.933.

Cambio de nombre

Se ha ordenado que la Estación telegráfica de Alhama de Almería, se llame en lo sucesivo de Alhama de Salmerón.

Un cheque

Avisamos a la vecina de la barriada de la Cañada de San Urbano, Antonia Sánchez Cabel, que en el Gobierno civil se halla un cheque del Banco de España a su nombre.

El «Fuego Vivo»

Ayer mañana fué detenido el célebre Manuel Benavente Fernández (a) El Fuego Vivo, al que le secaron un revólver marca Smith.

Se alquilan

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Méndez Nuñez y Reyes Católicos. Razón, calle de Guzmán, número, 5.

Fallecimiento

Ha fallecido en Murcia, el oficial de aquella Diputación provincial, don Julio Alarcón López.

De ornato

Han solicitado don Manuel Otán García Piris construir una casa de planta baja en la calle de Rosa Felices y don Antonio Almécija para continuar las obras de la casa número 18 de la del Gran Capitán.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal del distrito de San Sebastián, ha denunciado la guardia civil a Juan Ferre Bonachera y a José López Caravaca, de oficio pastores, los que estaban apacentando ganado cabrio en la finca denominada «Córdoba», de la propiedad de don Agustín García Díaz.

Beneficios

Se ha publicado un decreto de la Presidencia del Consejo, disponiendo que los beneficios que el 21 de julio de 1926 estableció en favor de los padres de familias numerosas quedarán reducidos, a partir de 1 de enero de 1933, al derecho a matrículas gratuitas en todos los establecimientos de enseñanza oficial, y al de satisfacer cédua de décimo sexta clase de la tarifa primera.

La rabia y los perros

El incremento que de poco tiempo a la fecha han tomado los casos de rabia en animales, y por ende el aumento cada día mayor de personas medidas han motivado un requerimiento por parte de la Dirección general de Sanidad, a fin de que, por las autoridades, se proceda a ejercer una estrecha y eficaz vigilancia sobre los animales susceptibles de padecer aquella dolencia, principalmente perros y gatos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

— Madrid, 29

Los agentes comerciales

Se ha publicado en la «Gaceta» una disposición modificando el reglamento del Cuerpo de Agentes Comerciales en el sentido de que las Juntas directivas de los Colegios Oficiales durarán cuatro años, renovándose por mitad cada dos años.

Se autoriza a los Colegios por virtud de esta reforma para utilizar la vía de apremio en la exacción de cuotas de los colegiados.

Las faltas de disciplina cometidas por los agentes comerciales las sancionará el ministro de Agricultura con multas cuya cuantía oscilará entre 25 y 250 pesetas formulando las propuestas los Colegios respectivos.

Establece el decreto que las Cámaras Oficiales de Comercio están obligadas a cooperar a las disposiciones que regulen la colegiación obligatoria de los agentes comerciales.

Llegada del Comisario de Marruecos señor López Ferrer

Hoy ha llegado á Madrid el señor López Ferrer que confirió durante una hora con el presidente del Consejo señor Azaña.

Hablando con los periodistas dijo que se había informado detalladamente sobre los asuntos de Marruecos y con especialidad del complot descubierto recientemente en Bab-Tazze.

Las causas — dice — no están completamente claras, pero des de luego, se trata de un movimiento comunista-nacionalista.

Negó que él haya presentado la dimisión del cargo que de la calle de Mallorca.

Manifestó asimismo que ha sido la prensa que el res del edificio, pues se ignora si se iba á sufrir el rebrote.

pero hace constar de nuevo que él no ha renunciado.

Se sabe que en la semana próxima regresará a Marruecos, no obstante las versiones trándose muchas perfectamente de que no volverá a ocupar su puesto en dicha zona.

Se reúne el Comité del Instituto de Reforma agraria

Ha celebrado una reunión, asistiendo en pleno el Comité Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, aprobándose el proyecto de estructuración para dicho Instituto que constará de dieciocho secciones y se senta negociados.

Una dimisión

Ha presentado su dimisión del cargo de Subsecretario del Ministerio de Agricultura don Santiago Valiente.

Consejo de Guerra

Hoy se ha celebrado en la Cárcel Modelo un Consejo de Guerra contra seis soldados da caballería, pertenecientes al escuadrón de Alcalá de Henares, y siete paisanos más, acusados de conspiración comunista.

Los sediciosos han sido condenados, cuyas penas oscilan de seis meses a cuatro años, absolviendo á uno de los soldados.

La ola de frío

Las noticias recibidas de todos los provincias acusan un descenso considerable en la temperatura.

Los temporales son frecuentes y las nevadas se registran en algunas regiones.

DE BARCELONA

Madrid, 28

Se descubre un importante depósito de explosivos

Hoy ha hecho explosión una

bomba en la casa número 633

de la calle de Mallorca.

Poco después se congregó

algun público en los alreded

os del edificio, pues se igno-

ra el resultado del accidente.

Acudió la Benemérita, prac-

ticando un registro que dió

un millar de bombas, encon-

tos, no obstante las versiones trándose muchas perfectamen-

te embaladas con los preci-

tos puestos con el fin de en-

viarlas á distintos puntos.

Tambien fueron descubier-

tas cuarenta cajas de dinami-

ta, veinte fusiles, gran canti-

dad de pólvora y numerosas

armas cortas.

Cuando llegó la fuerza pú-

blica se vió que salían de la

casa tres individuos, huyendo

rápidamente.

Estos se subieron en un ta-

xi que á poco de emprender

la marcha, hizo explosión un

neumático. Pero los fugitivos

no se detuvieron por este per-

cance sino que aceleraron la

marcha del vehículo.

La Benemérita logró tomar

el número del coche, siendo

este más tarde abandonado en

la carretera de Valencia.

Se concede a este servicio

gran importancia, pues sin du-

dada se le han entorpecido los

planes revolucionarios á los ele-

mentos extremistas.

Los individuos que tienen al

quilado el local declaran que lo

tenían destinado á la fabrica-

ción de juguetes.

Los obreros parados se ma-

nifestan

Una numerosa manifesta-

ción formada de obreros para-

dos, se congregó frente al

Ayuntamiento, pidiendo tra-

ba-jo y prefiriendo gritos subversi-

vos.

La fuerza pública tuvo que

intervenir, disolviéandose los

grupos sin que ocurriese nin-

ún incidente.

Después se volvieron á reu-

nir frente a la Bolsa de Traba-

jo donde se les facilitaron man-

tas.

El viaje de Lerroux

El señor Lerroux regresará

de nuevo a Madrid el sábado

próximo.

Bolsa

Cotizaciones

| | Madrid, 29 |
|-------------------------------|------------|
| Deuda 4º. interior | 65'20 |
| Id. 5º. amortizable | 83'50 |
| Idem 4º. idem | 72'50 |
| Banco de España | 518'00 |
| Español de Crédito | 000'00 |
| Hispano Americano | 000'00 |
| Tabacalera | 000'00 |
| Londres | 40'65 |
| París | 47'85 |
| Dólares | 12'29 |

POR TELEGRAFO

La situación social en Valencia

— Madrid, 29

Participan de Valencia que un guardia que prestaba servicio de vigilancia en un taller de litografía, dio el acto a varios individuos sospechosos que se situaron frente a establecimiento mencionado.

Aquellos inmediatamente se dieron a la huida, pero el guardia los siguió tiroteándolos y consiguiendo a fin detener a dos de los fugitivos. Uno resultó herido grave.

También se han registrado varios tiroteos en los muelles de mercancías de la Estación de Ferrocarriles de Norte, siendo herido otro sospechoso que consiguió huir.

POR TELEGRAFO

LOS empleados de Banca

— Madrid, 29

La Directiva de la Asociación de Empleados de Banca de Sevilla ha publicado una nota, atacando duramente a los patronos por negarse a aceptar las bases de trabajo.

En dicha nota se afirma que existen empleados que están cobrando actualmente noventa pesetas mensuales.

Sostiene dando pruebas para ello, que los banqueros han

qualdo beneficios superiores al año anterior.

POR TELEGRAFO

Daños causados por el temporal

Madrid, 29

En el pueblo de Almendrala, provincia de Badajoz, se ha desencadenado un violento huracán que ha devastado los campos, causando considerables daños.

A consecuencia del temporal han sido encontrados muchos oídos arrancados de cuajo.

Además en el vecindario reina gran alarma por haberse percibido fuertes ruidos subterráneos temiéndose posibles truenos.

POR TELEGRAFO

Explota una bomba

Madrid, 29

Comunican de Granada que en el portal de la Escuela Normal de Maestros, estalló un petardo, causando a consiguiente alarma.

La explosión ha ocasionado considerables destrozos en el edificio.

Del Extranjero

Madrid, 29

Una catástrofe

En un despacho recibido de Méjico se da cuenta de que en el Estado de Jalisco se ha producido un violento terremoto que ha destruido totalmente el pueblo de Tomatlán.

De la catástrofe resultaron 27 muertos y 50 heridos.

Dada a rápidos del sismo y las bruscas sacudidas con que se manifestaba, sobrecogió de pánico a los moradores que huían aterrados, desarrollándose dolorosas escenas de terror.

Las pérdidas son considerables.

Epidemia de gripe

En Inglaterra se ha desarrollado rápidamente una espantosa epidemia de gripe, que invade todo el territorio, desde Plymouth a Birmingham.

A causa de las numerosas bajas por enfermedad y los fallecimientos se encuentran los servicios postales desorganizados, así mismo los Bancos, Oficinas y Comercios, donde se cuentan numerosas bajas.

El Gobierno ha tomado todas las medidas sanitarias oportunas para combatir la terrible enfermedad.

Se habla que dichos efectos se tienen preparados para una revolución extremista coincidiendo con la huelga ferroviaria.

Otras plumas más notables que la mía sabrán ensalzar en ese día las glorias de tan ilustre escritor.

M. OLIVENZA.

FUTBOL DESDE GUADIX

CAMPO DEL ATLÉTIC

El próximo domingo

Festividad de Año Nuevo

Reñidísimo partido de Campeonato

ENTRE EL

UNIÓN DEPORTIVA

= DE =

MULA

CONTRA

Athletic F. C.

= DE =

ALMERIA

A LAS TRES DE LA TARDE

Véanse programas

Ultima hora

Madrid, 30

Sobre el hallazgo de bombas

Comunican de Barcelona que han sido detenidos tres individuos complicados en el hallazgo de bombas en una casa de la calle de Mallorca.

Efectuados nuevos registros fueron encontradas otras ocho.

PERPEN

Ante el centenario de Alarcón

Pronto se cumplirá el centenario del nacimiento del insigne escritor don Pedro Antonio de Alarcón. En menos tiempo se han olvidado esas años; han pasado como el humo muchas famas, muchas glorias que parecían más brillantes que las de nuestro paisano y acaso también más hondas que la suya, pero esas famas surgían de un modo tan repentino, que al poco tiempo desaparecían sin dejar huellas.

La fama de nuestro ilustre paisano continúa aun fresca como reciente porque se basa en lo fundamental de sus obras, siempre de actualidad.

Dos son, al parecer, en mi humilde sentir, las notas distintivas de sus obras literarias, que se destacan y brotan espontáneamente de su espíritu: El Culto al Paseo y el Amor a la Patria. Escritor serio y a la vez amenísimo en sus descripciones, que recrean al sentido, levantan el ánimo y traen cuadros maravillosos, fruto de su ingenio y del pincel de su pluma.

En una palabra: Es el literato orgullo de España y hoja de su patria chica, la que nunca debe olvidar al preclaro hijo y prueba de ello ha de darla en la próxima fecha de su centenario.

Dispónganmos todos a celebrarlo en la forma y tono que corresponde a sus glorias y merecimientos.

¿Cómo olvidar a tan insigne literato? Imposible, no seríamos dignos de llamarnos paisanos tuyos si tal hicieramos.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Como tenemos anunciado hoy se darán en este teatro dos funciones de cine, a las 6 menos cuarto por la tarde y a las diez menos cuarto por la noche, proyectándose en ambas la película muda en diez partes «El prisionero de Zenda», interpretada por Ramón Novarro.

Mafiana, reaparición de la Compañía de comedias de Carmen Echevarría.

Salón Hesperia

Para esta noche, a las 9'45 se anuncia el estreno de «Cheri Biri», magnífica película hablada en español y de la que es intérprete el gran actor Ernesto Vilches con María L. de Guevara, María Tubau y María Luz Callejo.

La película, que es adaptación de una de las más famosas novelas de Gastón Leroux, ofrece a Vilches ocasión para su personalidad artística, interpretando el doble personaje de aristócrata y «Cheri Biri» con notables características.

Completará el programa la película informativa «Rabat».

Por la tarde a las 5'30 se proyectará «El trío fantástico», por el malogrado actor Lon Chaney.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9 moderno. —Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
enta de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Número de ocho páginas

TU HECHIZO

El pulido alabastro de tu carne nimba una claridad pura y diáfana, que esparce los matices de la aurora en torno del encanto de tu cara.

Dos lumínicos focos centellean bajo el negro doce de tus pestanas, irradiando del iris los colores como orientales gemas cinceladas;

dos luceros de luz indefinible, dos soles que alucinan y que abrasan, imanes cuya fuerza imponente

al corazón sus fibras arrebatan, despertando dormidas ilusiones y febres ensueños de nostalgia...

L. L.

HIPERACIGIL

ANTES

ESTRAS ANTIGASTRÍGICAS
medica gente eficaz contra las afecciones del estómago, es dolor, acidez, vómitos, etcéteras después de las comidas, la apetencia, debilidad, estómago, sabor, disentería y en general para todas aquellas molestias que revelan mala digestión, aunque no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetnau, 20.
Almería botica de Santo Domingo, Vía de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las tintas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que si puede falso icarse, ni se aterriona, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural - El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Ave. Ida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 66

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport
Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

ALIANA, FLORIDA, Florida y C. Apaña

CAMPAÑA Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

REEMOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

cuatiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las salas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2,4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para ir de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor, si éstos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C. Avenida de la República, 69). — ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoritas!

Este es el nombre CHIMBO, del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, sábanas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto el jabón preferido por esas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 10; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado, 2/4/6; Majadores 43; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Feria, Calle María 2; Obispo Urbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Municipales, Obispo Urbera, 35; Idañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Calzada 1; Sociedad Cartera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Melinos de Génova.

Lea el nº 131 "La Crónica Meridional"

SELECTA

Las mejores excepcetas de caza. — Las insuperables carabinas. — Las inigualables bicicletas. — Los excelentes cartuchos.

Philips, receptores de radio de fama mundial.

Kodak, aparatos fotográficos y de cine, acreditado en todo el mundo.

Imperator, máquinas para la impresión portátiles y de excepcionales resultados.

Regal, ilaces de calidad.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
por Echave, Arizmendi y C. S. L. S.

Ibarracruz, 3. — EIBAR (Guipúzcoa).

Agente en Almería. — VICENTE DE BURGOS.

Francisco Gadea (antes Narváez), 1, piso. Telé. 475

Recordad
siempre que
el producto indispensable
para vuestras enfermedades es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.